
ATA DA REUNIÃO DO GOMTUR DE INDIAPORA-SP

Aos í6 (dezesseis dias) do mês de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) as

19h30min, nas dependências do auditório do Centro Cultural (Anésio Marques de Oliveira)'

localizado na Rua lnocêncio Duka de Santana no 1239, lndiaporã - SP, realizou-se a

reunião do COMTUR- Conselho Municipal de Turismo do Município criado pela Lei n' 925,

de 06 de Novembro de2017,e suas alterações em seu aúigo segundo pela Lei 1.119 de 13

de Abril de 2020, sendo sua nova compósição, nomeados os Membros através Portaria

2.6rct2A22 de15 de fevereiro de 2A22. Esta reunião teve como pauta: 1 ' Nomeação e

constituição da nova diretoria. 2 - Atualização do Mapa do Turismo.Brasilêiro 2022'

Dando início a sêssão, a presidente do COMTUR Mônica Mileni da Silva, agradeceu a

presença de todos os presentes e parabenizou os membros pelo excelente trabalho

realizado no biênio 2020i2022, ainda que com tantos empecilhos devido a pandemia, a boa

vontade de cada um deles fez a diferença no plano geral de aÇáo do Conselho. Na sequência
comunicou que em janeiro não foi possível estarem reunidos já que houve uma séria
elevação no número de casos do novo Coronavírus, sendo assim explicou que foi necessário
optar por não reunirem, priorizando a saúde e segurança de todos. Aproveitou para reforçar
quanto a necessidade de manterem os cuidados para a não dÍsseminação do vírus do
COVID-19. Aproveitou o ensejo e pediu para que Fernanda esclarecesse sobre a realidade
do munlcípio quanto a pandemia e ela apontou que ainda haviam casos ativos, porém sem
complicaçÕes e que a adesão da comunidáde à vacina tornou esse momento menos caótico.
Fernanda disse ainda que a população não pode "relaxar" quanto as medidas preventivas
como a higienização de mãos e uso de máscaras. Mônica agradeceu a Fernanda pelas
informaçÕes e comunicou quê um dos motivos que levaram a estarem reunidos é a
necessidade de formarem um novo Conselho para o biênio 202212024. Dando início à pauta,
sugeriu que fosse apresentada a escolha das funçÕes dos novos Membros do COMTUR,
que conforme convocados, estiveram presentes nesta reunião para comporem o referido
conselho, bem como tomar ciência de suas funções, flcando o COMTUR constituído
conforme os segmentos da nova legislaçâo: DO PODER PUBLICO: Representante do
Turismo: Titular: Joaquim Luiz da Amorim Neto; Suplente: lraci Alves de Almeida Souza -
Representante da Cultura: Titular: Rosana Scapim da Fonseca; Suplente: Eudes Veras
Gomes - Representante do Meio Ambiente: Titular: Heidson Bruno Neves, Suplente: Luciana
Batista de Oliveira - Representante da EducaÇão: Titular: Márcia Regina Rossini de Oliveira,
Suplente: Eliana de Oliveira Santos- Representante do Trânsito: Titular: Jorge Luiz Lopes
Pereira; Suplente: Valdevino de Carvalho- Representante do Jurídico: Titular: Larissa Pereira
da Silva; Suplente: Alessandro Pioli Araujo de Moraes DA INICIATIVA PRIVADA:
Representante da Associação Comercial: Titular : Yago Borges Guimaráes, Suplente:
Ediana Lopes da Silva Almeida - Representante da Associação Rural: Titular: Claudionor
Rodrigues de Almeida, Suplente: Paulo Henrique da Silva Rocha * Representante dos Meios
de Hospedagem: Titular: Robert Wagner Damacena, Suplente: Ricardo Luiz Araujo -
Representante dos Restaurantes e Bares Diferenciados; Titular: Leandro



Lopes Silva, Suplente: Vonem da Silva e Silva - Representante do Setor de Pesca: Titular
Adnovam Martins Sobrinho, Suplente: Luiz Fernando Pereira Vedroni- Representante dos
Artesâos: Titular: Clodoaldo Nunes Rangel, Suplente: Ronan das Neves - Representante da
Casa de Saúde: Fernanda dos Santos Silva, Suplente Elaine Stuque do Santos Suetake -
Representantes da Maçonaria: Titular: Celso Rodrigues de Almeida, Suplente: Mailson
Borges Furini - Representante dos Radialistas: Titular: Renata Rezende Ferreira; Suplente:
Ronaldo Batista de Assis- Representante dos Urbanistas: Titular: Jéssyca Franco Silva;
Suplente: Pedro Luiz Ribeiro- Representante do ambientalista: Titular: Sergio Luiz Dotoli;
Suplente: Elcio Rene Crepaldi- Representante do Clube Social e Área de Lazer: Titular:
Victor Hugo Ribeiro Garbin; Suplente: Edmar Vivo. Os membros da nova constituição da
diretoria elegeram o SenhorYago Borges Guimarães como presidente com unanimidade. Já
empossado, a Senhor Presidente nomeou a Secretária Executiva do COMTUR, Ediana
Lopes da Silva Almeida. Sobre a atualização do Mapa do Turismo Rosana explica que as
oriêntações foram dadas na última reuniâo da nossa Região Turística Maravilhas do Rio
Grande. "Precisamos cumprir 5 critérios para esta atualização além de preencher formulários
com informâçÕes do município sobre o turismo local" - afirmou Rosana. Joaquim relata que
o mapa dá a oportunidade ao município de ser categorlzado e receber recursos do Governo
Federal. Rosana alnda sobre o mapa apresenta os seguintes critérios para que todos vejam
as necessidades: I - comprovar a existência de órgão ou entidade municipal responsável
pela pasta de Turismo, por meio da apresentaçâo de normativo referente à estrutura
administrativa da Prefeitura Municipal; ll - comprovar a existência de dotaçáo orçamentária
destinada ao turismo, por meio da apresentação da Lei Orçamentária Anual - LOA e do
Quadro de Detalhamento de Despesa - QDD vigentes; lll - possuir, no mínimo, um prestador
de serviços turísticos, de cadastro obrigatórlo no Ministério do Turismo, conforme disposto
no caput do art.21 da Lei nol 1.771,de 17 de setembro de 2008, eem situaÉo regular no
Sistema de Cadastro dos Prestadores de Serviços Turísticos; lV - comprovar a existência de
conselho ou fórum municipal de Turismo ativo, mediante a apresentação: do ato normativo
que o instituiu; da ata de posse de sua atual diretoria; e das atas das duas últimas reuniÕes
realizadas. V - apresentar termo de compromisso, conforme modelo disponibilizado pelo
Ministério do Turismo, assinado pelo prefeito municipal e pelo dirigente responsável pela
pastâ de Turismo, aderindo, de forma espontânea e formal, ao Programa de Regionalização
do Turismo. Em relação ao que foi exposto eu (Ediana), comentei que não fazia ideia da
quantidade desses processos burocráticos que o município precisa trazer em dia. Yago
Borges, afirmou que conÍia no trabalho do grupo: "Certamente atingiremos os objetivos eu
estou a disposição para colaborar no que estiver ao meu alcance!". Nada mais havendo a
tratar eu Ediana Lopês da Silva Almeida, secretária do conselho lavrei a presente ata da
reuniáo que foi encerrada as 20h45.

lndiaporã, 't6 de fevereiro de 2022
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